

En el Palacio Episcopal

Demostración plena y palpable de las simpatías que disfruta en Córdoba y en la provincia Su Excelencia Reverendísima el ilustre Prelado cordobés, ha sido el día de hoy en que ha recibido los telegramas por centenares y las visitas han sido incesantes. La mayoría de los Prelados le han enviado su felicitación más entusiasta. El Cabildo Catedral en corporación estuvo en Palacio después de coro. El Deán, señor Blanco Nájera, le felicitó en nombre de todos y el Prelado agradeció el acto y el momento que por él habían tenido en la misa esta mañana.

Después estuvo la venerable comunidad de Curas Párrocos, en nombre de la cual el digno prior señor Salinas Diéguez dirigió a su ilustrísima un respetuoso saludo. Las comunidades religiosas de varones estuvieron todas felicitando al Prelado.

La Acción Católica tuvo una brillante representación. Estuvieron las cuatro ramas con sus consiliarios respectivos.

El señor Obispo agradeció la visita y alentó a las juventudes para que continúen como fuerzas de vanguardia laborando por la causa de Dios.

Los demás oyeron felicitaciones del Prelado por su actuación.

La A. C. de hombres no solo tuvo al consiliario general diocesano Reverendo Padre Rafael López Espinosa, S. J. y a la Junta en pleno diocesana sino a los presidentes de las Juntas parroquiales.

Sabedor el Sr. Pérez Muñoz de que habían ofrecido la comunión por él esta mañana, agradeció este ruego de bondad estimándolo mucho por que en su ardua labor apostólica agradece sobre manera a los que le ayudan en la acción y los que piden para él las bendiciones del cielo.

Mucho estimó la buena voluntad de que todos daban muestra y tuvo para ellos una singular bendición más paternal que pastoral, siéndolo de uno y otro orden.

Las visitas han durado todo el día y nosotros al relatarlas complacidos, repetimos como ayer nuestra felicitación y que Dios dé largos años de vida y de felicidad al digno Prelado cordobés para bien de la Iglesia.

El Carpio

BODA
En la tarde del 18 del corriente mes se celebró el enlace matrimonial de nuestro buen amigo don Rodrigo López y López con la señorita María Antonia Solís Aguilar.

La novia vestía elegante traje y velo blanco y soberbio ramo de azahar. Bendijo la unión el Rector de esta parroquia Sr. Eguizabal Pérez, actuando de padrinos los hermanos del novio don Francisco López López y su señora doña Petra Prior Diaz.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres del novio, reinando la concordia y la alegría que en estos actos son propios.

A los novios les deseamos una luna de miel interminable.

FERIA
Ha trascurrido la feria de ganados de este pueblo sin tener que lamentar ningún accidente desagradable; la comisión de feria ha cumplido su cometido.

Las transacciones de ganado han sido bastante numerosas.

Los concertos por nuestra banda han resultado un conjunto admirable por tarde y noche.

La caseta de la sociedad carpense ha estado animada en sus bailes, estando adornada de bellas señoritas, no solamente de ésta sino de Córdoba, Bujalance, Montoro, Villafranca, Pedro Abad y Lopera.

CORRESPONSAL.

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Clinica R. Castellanos

Eduardo Dato, núm. 5 duplado (Madera Alta)
Consulta de 11 a 4

Después del Congreso mundial de la J. O. C.

Acabamos de leer en un periódico madrileño, un artículo de fondo, que en realidad es más plano que una tabla rasa.

Aún se oye el metal de las trompetas jocistas; el calor de la fraternidad cristiana de miles de jóvenes congregateados en el Congreso mundial Obrero de Bélgica sigue como el 25 de agosto; las fervorosas piégarías salidas de aquellos viriles pechos comienzan a producir frutos copiosísimos y ante tamaño triunfo, tan íntimo, tan verdadero, tan simpático, a la vez, ni siquiera los enemigos de la Iglesia pueden dejar de alabarlos.

Pero lo que ocurre: aunque la mona se vista de seda...

Porque resulta que los católicos no nos hemos dado cuenta de lo que tenemos entre manos, y son los liberales, dogmáticos en sus maneras como siempre, los que tienen que definir nuestra actitud y darnos a conocer a Jesucristo, porque hasta el presente ellos solos han estado en el secreto.

Ahora nos encontramos con que hay varias clases de catolicismo, diversos tipos de Jesucristo, y cada nación elige el que le viene en gana para... dirigir su política según esa concepción fantástica del Mesías.

Realmente, si los enemigos de la Iglesia dejaran de esgrimir el arma de la calumnia—vergüenza de la especie humana—, y de hacer alarde de su ignorancia, quedarían reducidas a muy poco las luchas en el presente.

Con lamentable confusión o estudiada malicia, colocan frente a la J. O. C. beige otras Juventudes que no son las de Acción Católica.

Y después de eso llegan hasta afirmar que la tolerancia de los católicos belgas es tal que ni siquiera son confesionales (!).

Y lo peor de ello es que esta mala semilla no deja de germinar en muchas inteligencias que el liberalismo con toda su libertad ha dejado exentas de la más elemental cultura, gracias a los planes de enseñanza y a la práctica de la misma, cuando ellos manejaban las riendas del Estado.

La consecuencia es lógica: el número de apóstoles es aún pequeño. Es muy de sentir que las obras de los católicos sean socavadas por los enemigos de la Iglesia con tan ruines herramientas.

¡Tan fácil como es el apostolado! Parece que sin obras heroicas o raras muchos no le conciben, y esto es lo que menos se da.

¿Estamos convencidos de que una manera de apostolado es la de desvanecer errores?

SÁNCHEZ DE AVILA.

Para la Tómbola Benéfica

Lista de regalos recibidos por la Asociación de damas protectoras del obrero para la tómbola.

Don José Ortiz Molina y señora, dos floreros de cristal y un azucarero. Don Fernando Vidal y señora, una muñeca.

Don Manuel Martínez Lora, una muñeca. Doña Dolores Muñoz de Acosta, un frasco de agua de colonia.

Doña Carmen de León de Sánchez Carrera, dos juegos de seis vasos y jarra para agua.

Don José y don Galo Hernández, doce pastillas de jabón. Señores Marqueses de Boll, una copa de cristal, un juego de helado, una bombonera y una quesera de cristal.

Señorita Matilde Olivares y Ruiz del Burgo, dos jarrones de Talavera. Don Joaquín Bollo Candelija y señora, una lámpara.

Don Rafael Blanco León y señora, dos platos de Talavera. Don Práxedes M. Cruz y señora, una cestita de cristal.

Don Juan Cruz Conde y García Muñoz y señora, una lámpara. Doña Dolores Barea, viuda de Jordano, seis botellas de vino.

Don Pedro Barbádo y señora, 10 pesetas.

Este periódico se publica con censura eclesialística

+

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Gaspar Zurita Romero

QUE FALLECIO EN CORDOBA EL 28 DE SEPTIEMBRE DE 1933
R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, sus hijos, su padre, hermanos y demás miembros de su familia.
Suplican a sus amistades un recuerdo piadoso.

Todas las misas que se celebren mañana 28, desde las siete y media de la mañana en adelante, en la parroquia de San Miguel de esta capital, y en la de San Francisco de Bujalance, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Superior de los Salesianos Va a Algeciras de Párroco

El R. P. Salesiano don Andrés Yun Encinas ha sido nombrado, con autorización pontificia, cura párroco de la de Nuestra Señora de la Palma de Algeciras.

Algeciras no tiene más parroquia que esa, un templo que preside la plaza principal. La recordamos con el afecto de los años juveniles y celebramos que vaya a regirla un amigo tan excelente como lo es nuestro, don Andrés Yun Encinas.

Llamará la atención a los seglares y de modo más especial a los sacerdotes el hecho de que un religioso se encargue en España de una parroquia.

Hay dos razones para ello cuales son la creciente escasez de clero, la necesidad de crear escuelas parroquiales y que en estas tenga intervención directa e inmediata el párroco.

En América y en Filipinas, aun durante la dominación española, era frecuente que religiosos fueran los encargados de las parroquias.

En Algeciras a donde va el señor Yun Encinas él será el párroco, y salesiano como él los coadjutores de la parroquia.

Esta labor parroquial no les exime de la labor escolar y estarán al frente de sus escuelas respectivas.

En Algeciras esto es más interesante todavía porque en toda aquella zona el protestantismo tiene la influencia natural derivada del vecino Peñón, donde lo oficial es lo protestante, lo que no quita para que los sacerdotes católicos y los religiosos y religiosas existentes en la plaza calpense tengan el respeto y consideración que en naciones calificadas de católicas no se les tiene.

También se nota la influencia judaica. Muchos hebreos de Gibraltar van a Algeciras a pasar temporadas.

Se presenta, pues, a nuestro amigo un buen campo donde trabajar.

Porque sea a la mayor gloria de Dios le felicitamos, aunque por la ausencia del amigo y paisano lo lamentemos.

Yun Encinas, hijo de esta provincia, seminarista, en tiempos, de San Pelagio, cuenta con muchos amigos y simpatías, centuplicados estos años últimos en que ha sabido regir con verdadero acierto el modelo de colegios salesianos.

Esas personas amigas o admiradoras del párroco salesiano de Algeciras no saben la imposibilidad que don Andrés Yun ha tenido de despedirse de todos y cada uno como eran sus deseos.

Pero no ha tenido tiempo. Designado por sus superiores marchó esta mañana en el expreso a cumplir con su deber en la provincia gaditana y antes de marchar nos ha encargado que todos y cada uno de sus amigos sigan contando con su afecto y que no los olvidará en sus oraciones.

Se lo agradecemos sinceramente por lo que a nosotros respecta.

INYECCIONES-CIRURIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-0
CORDOBA

Magisterio

En la Sección administrativa se ha recibido el título de Bachiller de don Ricardo Gálvez Reguera.

—Han sido nombrados: don Alfonso Hidalgo Serrano, maestro de la 7.ª escuela de Aguilár, y doña María Victoria Fernández Lázaro, de la rúm. 3 de la graduada de Villa del R'io.

—Han solicitado tomar parte en el concurso de traslados don José María Martínez, doña Marina Jiménez, don Rafael Lacoba, don José Fernández Martos, don Jaime Peláez, doña Rosa Vidal, don José Ruiz Martín, doña Carmen Priego y doña Dolores Muñoz.

Peñarroya-Pueblonuevo CONDECORACION

El día 24 se celebró en el ayuntamiento de esta localidad la imposición de la Cruz de Beneficencia a Madame Birón.

Para este acto llegó procedente de Córdoba el Excmo. Sr. Gobernador de la provincia acompañado de su distinguida esposa.

El acto dió comienzo a las siete de la tarde presidido por el señor gobernador que tenía sentado a su derecha al presidente de la comisión gestora y alcalde de esta ciudad señor Santuró y a su izquierda Madame Birón, siendo abierto con unas hermosas cuartillas que leyó el teniente de alcalde señor Cuadrado, siendo muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Director del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta localidad, don Carlos Calatayud el cual estuvo incommensurable en un discurso precioso sobre los grandes dotes de virtudes de Madame Birón, siendo cortado en muchos párrafos de su discurso por grandes ovaciones.

Finalizó leyendo unos versos de Gabriel y Galán escuchando una ovación tremenda.

Acto seguido don Eladio León (hijo), prestigioso médico de esta localidad dió lectura a una carta de su padre en la que se excusaba de no haber asistido al acto por hallarse un poco indispuerto y fué aplaudido.

Después el señor Gobernador pronunció un elocuente discurso e impuso la Cruz de Beneficencia a Madame Birón en medio de los aplausos de la numerosa concurrencia.

Por último el señor Birón dió las gracias en nombre de su señora y se levantó el acto.

Tiró varias placas el popular fotógrafo Navarro.

Merece un digno aplauso el rasgo de la comisión gestora que solicitó del Gobierno la condecoración que fué concedida, pues será difícil encontrar muchas señoras que como esta trabajen por el humilde y monesteroso con tanto afán en estos tiempos presentes en que se ha acentuado el paro y se ha visto bastante abandonado el pobre.

DÉ SOLIEDAD

Después de haber sufrido los exámenes correspondientes en el Conservatorio de Música de Córdoba en los cuales ha obtenido notas brillantísimas, se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo y conocido baritono Carlos Belmar.

—Igualmente ha regresado de su viaje a Murcia el funcionario de Hacienda y amigo nuestro don José Arés Fernández.

Nuestra enhorabuena a ambos estado antes. —CORRESPONSAL.

DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN INTENCION GENERAL APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD LA PRENSA CATOLICA LOS ESCRITORES

De todos modos los que llevan la dirección, dan la pauta y son el fundamento y el núcleo de la buena prensa, los escritores son. Y por ellos hemos de orar principalmente.

No es necesario enseñar al que sabe. Y el escritor sabe su importancia, su trascendencia, su responsabilidad, su deber, su derecho.

¿A qué enseñarsele? Conviene, sin embargo, decirnos de vez en cuando a nosotros mismos lo que sabemos y por eso mismo que sabemos que lo sabemos, lo tenemos postergado y descuidado. Conviene que de vez en cuando lo repasemos y que conscientes de nuestra función apostólica y principalísima en la sociedad y en la Santa Iglesia, nos aprestemos a ejercerla con justa discreción, plena energía y tesón indomable.

Nuestro primer deber es siempre aprender la verdad: saber. Leer en los libros en que no leen las muchedumbres, porque no pueden o no saben.

El segundo, semejante a este, decir siempre la verdad, sin tergiversarla, sin ocultarla, a no ser que la prudencia lo exija por algún tiempo en algunas ocasiones.

Para esto, si queremos averiguar la verdad y decirlo, es preciso atender al criterio de verdad que es, si, la razón y el talento, pero sometido siempre al magisterio de la Iglesia que Jesucristo nos ha dado, contra el cual no hay magisterio ni parecer que valga. Y más en nuestros tiempos, cuando las tres cuartas partes del mundo están locos y se nos dan por filósofos autodidácticos.

Lo cuarto, hemos de procurar el medio de hacernos leer, usando de arte e ingenio fácil e interesante, atractivo y cortés.

Lo quinto, también hemos de procurar el arte de imponer ideas. ¿Acaso escribimos para otra cosa? Esto es apostolado; y tanto valdrá un escritor cuanto sea eficaz para imponer ideas y obtener resoluciones.

REMIGIO VILARINO, S. J.

Estudio sobre la migración de las aves

Con el fin científico de facilitar el estudio de la migración, muchos ornitólogos suizos anfitan todos los años gran número de aves, es decir les colocan en una de sus patas un arito que lleva la siguiente inscripción: «Vogelwarte Sempach Helvetia» y las vuelven a poner en libertad, después de haberse efectuado las anotaciones pertinentes en los Registros que se llevan en la mencionada Estación ornitológica de Sempach.

Ahora bien, para que pueda lograrse el interesante resultado que se persigue es indispensable que, cada vez que se encuentren aves anilladas, se dé cuenta del hallazgo a quién correspondan, y a tal fin, se ruega a toda persona (cazador, pajarero, comprador, etc.) a cuyas manos vaya a parar un ave provista de una anilla que lleve la inscripción anteriormente descrita, se tome la molestia de remitir tal ave a la mencionada «Station Ornithologique de Sempach (Suiza)», indicando, a la vez y con la posible precisión, cuando llegó a su poder, cómo y por qué medio (si cazada, capturada, hallada o adquirida), de cuyo anillo la indicada Estación ornitológica suiza acusará recibo a cada remitente y, al mismo tiempo, le dará cuenta del día y lugar en que el pájaro de que, en cada ocasión, se trate, fué provisto del que se le devuelva.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-3-1

Centro de Cultura Superior Femenina Universidad de la mujer PLAN PARA EL CURSO 1935-1936

El fin de este Centro, es proporcionar una intensa cultura a un grupo selecto de señoritas deseadas de hacer sólidamente sus estudios a fin de capacitarse para ocupar las cátedras y para otras funciones de la vida social propias de la actividad femenina. Cuida el Centro de armonizar la formación científica con una educación esmerada y eminentemente cristiana.

Residencia y clases de alumnas.— Tiene una hermosa residencia en su propio edificio, calle de Padilla, número 19, Madrid, donde los padres de familia pueden dejar con absoluta garantía a sus propias hijas. Admite alumnas oficiales y libres, internas y externas.

He aquí el plan de enseñanzas:

1.º Colaboración universitaria.— Estudios para las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, con su sección de Pedagogía, Farmacia, Ciencias Exactas, Físicas, Químicas y Naturales.

2.º Preparación para ingreso en la Universidad.— Bachillerato intensivo.

3.º Cursos de ampliación universitaria.— A cargo de personas eminentes y especializadas.

4.º Lenguas clásicas y orientales.— Latín, Griego, Árabe, Hebreo, etc. Idiomas Modernos.— Francés, Inglés, Alemán, Ruso, etc.

5.º Enseñanzas Especiales.— Comercio, Magisterio, Ciencias del Hogar, Corte y Confección, Taquigrafía, Contabilidad, Enfermería, Arte y otras materias de gran utilidad para la mujer.

6.º Cultura Superior Religiosa.— Obligatoria para las alumnas y abierta para cuantas personas quieran participar de ella. Comprende: Apologética, Teología, Sagrada Escritura, e Historia de la Iglesia.

Las alumnas trabajan diariamente en los laboratorios y seminarios bajo la dirección de un profesorado de altos prestigios.

Dirección Técnica del Centro de Cultura Superior Femenina.

La dirección técnica está a cargo de catedráticos académicos y personas eminentes.

Rector, Marqués de Lozoya.

Sección de Filosofía y Letras y Derecho.— Don Eduardo Ibarre, don Angel González Palencia, don Juan Zaragozá, don Abaardo Merino, don José Rogero Sánchez, don José Ibáñez Martín, don Miguel Herrero García, don Román Rieza y don Eloy Montero.

Sección de Ciencias y Farmacia.— Don Julio Palacios, don José María Terrón, don Miguel Vegas, don José Casares Gil, don Obdulio Fernández, don Antonio Simonena, don Enrique Suñer, don Ignacio Suárez Somente y don Celso Arévalo.

Estudios sociales.— Conde de Altea, Marqués de Guad-el-Jedú, don Victor Pradera y don Antonio Masada.

Secretario de estudio.— Don Juan Pascual Quetglas.

Junta Protectora.— Presidente, excelentísimo señor don César Silió.

Vicepresidentes: Conde de Jimeno y Conde de Gamazo.

Tesorero, Marqués de San Feliz.

Secretario, don Luis Martínez Kléiser.

Vocales: Marqués de la Vega de Anzo, conde de Limplas, etc.

El régimen interno de la Institución está a cargo de una Junta femenina. El número de alumnas que se recibe es limitado.

Dada la buena acogida de este centro, para el próximo curso se han ampliado los laboratorios, ha aumentado el número de aulas y se han introducido otras mejoras que irá llevando la Institución al ideal de una gran Universidad Femenina para la mujer española.

Mira lo que puedes hacer por tu periódico, sin sacrificio mayor.

Si no lo eres, hazte suscriptor; te resultará más económico. Si ya lo eres, haz a otro amigo; por lo menos a uno.

PERITOS AGRICOLAS

Academia Fernández Huerta.
Jovellanos, n.º 3, 1.º.
MADRID

Preparación exclusiva para ingreso en la Escuela. Las clases darán comienzo el 1.º de Octubre. No se exige título alguno. Pidan informes, programa y folleto, que facilitamos gratis.

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CÓRDOBA

LABRADORES

Vuestros garbanzos y cereales en general, lo podéis vender enseguida, remitiendo hoy mismo muestras a

SEJO. S. D.

«Servicio Nacional de Intercambios Comerciales»
Paseo de las Delicias 112. Teléfono 77690. MADRID

Montilla

SOLEMNES CULTOS EN LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Con toda solemnidad y en honor de Nuestra Señora del Rosario, se han anunciado la novena y cultos que anualmente se celebra en la Parroquia de Santiago, la cual tendrá lugar, Dios mediante, el día veinte y siete de los corrientes a las siete y media de la tarde, predicando en ella el Reverendo Padre Raimundo Suárez, de la Orden de Predicadores.

Durante todos los días de novena habrá misas a las seis, seis y media, siete, ocho y nueve; en la misa de ocho será la comunión de los coros del Rosario.

El domingo, seis de octubre, a las cinco y media de la mañana será la Misa solemne de la Vigilia de aniversario de la Ascensión Nocturna, y a las nueve se celebrará la función solemne, de la Santísima Virgen del Rosario, la procesión está anunciada para las cinco de la tarde.

El día veinte y seis darán principio dos turnos de Jubileo, de las cuarenta horas costeados por varios fieles y por varias intenciones.

Durante estos días las horas de mañana serán de seis a diez por la mañana y de cinco a nueve por la tarde.

DE SOCIEDAD

Ha llegado a esta, donde pasará unos días con su ilustre familia, doña Candelaria de Alvear y Gómez de la Cortina, Condessa Vía. de Aguiar, después regresará a Sevilla.

ARKOLLADO Y MUERTO POR EL TREN

Ha sido arrollado y muerto, por el tren, un mendigo conocido por «Miguelón» en el sitio conocido por El Molinillo.

El cadáver fué trasladado al depósito, se ignoran las causas de tal accidente.

NATALICIO

En la mañana de ayer dió a luz una preciosa y robusta niña la Sra. doña Aurora Pino Aguilar, esposa del conocido comerciante de tejidos de esta don Alfonso Lora.

A sus padres y demás familia demos nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

El Viso

NOVENARIO

En el templo parroquial la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro está celebrando solemne novena a su Reina y Señora, viéndose el templo abarrotado de fieles.

MATRIMONIO

En la parroquia de Nuestra Señora de la Encarnación, de esta villa, el día 16 del actual se unieron con los estrechos vínculos del matrimonio la bellísima señorita Antonia Jurado Ruiz y el joven heredado de esta don Miguel Navarro Ruiz.

Actuaron de padrinos don Enrique Gómez Medina y su digna esposa doña Ana María Navarro Jurado, tío de la novia, habiendo sido el padrino cura párroco don Francisco Alcón.

En casa de los padres del novio se obsequió a los numerosos invitados con un espléndido lunch.

A los nuevos esposos deseamos indeterminable luna de miel.

A. L. C.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 28. San Wenceslao. La misa y oficio son del Santo, con rito semidoble y ornamentos rojos. La misa es «in virtutem», con gloria, según la oración «a cunctis», tercera a voluntad.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. Fr. Capuchinos.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Septiembre: La Prensa católica.

Intención misional: Los catecúmenos.

Rogaremos en especial por la prensa católica, y por los catecúmenos de los infieles.

Resolución Apostólica: Ayudar a la prensa católica con lectura, suscripción y limosnas y enseñar catecismo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro y media.

Santa Marta.—Del 22 al 30 solemne novena a su Gran Padre y Fundador San Jerónimo Máximo, Doctor de la Iglesia.

Por la tarde a las seis menos cuarto, con estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas cantadas, reserva, bendición y responso cantado por los Bienhechores difuntos.

Estos cultos son costeados por varios piadosos señores.

El día 30, a las diez de la mañana, función principal en honor del Santo Doctor, con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de la S. I. C., terminándose con la adoración de la Santa Reliquia del esclarecido San Jerónimo.

San Pedro.—Solemne novena a Nuestra Señora del Socorro, del 21 al 29, a las siete menos cuarto de la tarde, con manifiesto, sermón y salve solemne. Los sermones están a cargo del R. P. Modesto Eizmendi, Fraile menor del convento de San Buenaventura de Sevilla.

El domingo 29, a las ocho de la mañana, será la comunión general y a las diez, la fiesta principal con panegírico de la Santísima Virgen del Socorro, por el M. I. Sr. Ldo D. Félix Romero Menjíbar, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Capilla de la Cofradía Económica.—Solemne novena que las religiosas mercedarias dedican a la Santísima Virgen de la Merced, del 23 al 1.º de Octubre. A las 6:30 de la tarde, con manifiesto, cánticos a la Santísima Virgen y salve solemne.

San Pablo.—Novena a la Virgen del Rosario del 29 al 7 de Octubre. A las seis y media de la tarde con Exposición de S. D. M., cánticos y sermón que predicará todos los días el R. P. Salvador de Julián, C. N. F., bendición y reserva.

Capuchinos.—Solemne novena a San Francisco de Asís, del 28 de Septiembre al 4 de Octubre.

Por la mañana a las ocho misa solemne. Por la tarde a las 6:30 los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicarán el R. P. Enrique de Umbrete y el R. P. Rafael de Ubeda, el primero los días nones de novena y el segundo los pares.

San Pedro Alcántara.—Solemne novena a San Francisco de Asís, del 28 de Septiembre al 4 de Octubre. A las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos, motetes y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo.

Los actos de la novena terminan con la reserva y adoración de la santa reliquia.

San Rafael.—Fiesta y tríduo a los milagrosos santos médicos mártires, San Cosme y Damián.

Los días 23, 24 y 30, a las ocho, misa rezada por los cofrades difuntos y a las siete y cuarto de la tarde después de rezado el Santo Rosario, el ejercicio del correspondiente día del tríduo a los milagrosos Santos Médicos, con sermón que predicará don José Cañuelo y Castro, capellán de la Iglesia de San Rafael.

Escavas del S. Corazón de Jesús.—Retiro de señoras el día 3, dirigido por el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen hacerlo, me dispensacionistas, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Madre Superiora.

Distribución: Misa, 9; desayuno, 9 1/2; lectura, 10; plática, 11; examen, 12; comida, 12 3/4; visita al Santísimo, 1 1/2; Rosario y Via Crucis, 2 1/2; P. de la muerte 3 1/2; meditación y reserva, 4 1/2.

Ingenieros Industriales. - Ingenieros de Minas

LA ACADEMIA MEJOR ORGANIZADA. LA DE MAYORES EXITOS
ACADEMIA TORON AVENIDA EDUARDO DATO, 21 MADRID
TELEFONO 200922

La batalla de Alcolea

Mañana, con motivo de cumplirse el 67 aniversario de la batalla de Alcolea, se trasladará a aque la barriada una Comisión de este Excmo Ayuntamiento, para depositar coronas de flores en la tumba de los muertos en el histórico episodio allí desarrollado, habiendo sido invitados al acto el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación provincial y señores diputados, así como la prensa gráfica y diaria.

Entre los vecinos de Alcolea, se repartirá un pequeño donativo, de don Rafael Torrel E. Presidente de la Diputación ha cedido la Banda provincial de música, recientemente organizada, con el mayor acierto, por el Sr. Fernández Vergara, para que concurre a Alcolea, dando así realce al acto y para que recorra las calles de la barriada interpretando escogidos números musicales de su repertorio.

El Sr. Garrido de los Reyes, expresará a los periodistas su gratitud, tanto al Presidente de la Diputación, su entrañable amigo, don Pablo Troiano, como al diputado Sr. Fernández Vergara, por tan valiosa cooperación.

Dijo el Sr. Alcalde, que la Empresa de Autobús ha cedido, generosamente el importe del traslado de la Banda provincial, en beneficio de la Diputación, la cual de manera decidida y eficaz ha prestado su colaboración a la Alcaidía, por lo que ésta renovaba la expresión de su gratitud, a su Presidente y al Sr. Fernández Vergara.

Taurinas

El domingo matarán en esta plaza, cuatro novillos de don Alfonso Olivarez, los diestros Niño de la Bática y El Comarcante.

El domingo 29 se verificará una novillada en Posadas en la que actuarán, Zurito, Pepe Ibáñez y Rambiño.

El ganado es de don José la Caba.

Cabra

Terminaron los festejos, como corresponde a un pueblo culto y bueno, sin el más pequeño incidente. Este año muchas fiestas han tenido, en esta como el anterior, una inusitada brillantez, porque es el pueblo, el que siempre pone el más empeño en celebrarias, y en acallar a su Patrona, como demostración a los que, aún dudaban de que Cabra, tiene raíces seculares que no pueden desaparecer.

Como broche de oro que cierra estas manifestaciones de fe y cariño a su bendita Madre, es la solemne novena que se ha celebrado en honor y gloria de su excelsa titular la Virgen de la Sierra.

El hermoso templo de la Asunción y Angeles, es materialmente pequeño para contener el gran número de fieles que ha asistido a estos solemnes cultos.

Todas las noches luce distinto y valioso manto de terciopelo recamado de oro y piedras preciosas de exquisito valor y gusto.

El presbiterio luce sus mejores galas. El manifestador donde está expuesta S. D. M. es de plata y oro repujado, todo majestuoso y de inapreciable valor artístico.

Horas de emoción y de dicha hubimos de gozar durante tan solemne novenario. Y en aquellas horas de fervor, arrodillados ante tan milagrosa imagen, mustábamos oraciones, suplicándole llorosos, interceda entre Dios y los hombres, en terminación de la lucha de impiedad y puro egoísmo, y muy especialmente protegiera a nuestra querida España.

La torre del templo, viene luciendo todas las noches de novena, la preciosa iluminación que estrenó en los pasados días de festejos.

Por la brillantez y solemnidad de esta novena merecen plácemes la Cofradía de nuestra Patrona, el párroco señor Caballero y todas cuantas personas han intervenido en la organización de estos cultos.

DOÑOTA.

16 Septiembre 1935.

Instalaciones

amplificadoras
EL ALCANCE DE LA VOZ HUMANA EN NUESTROS DIAS

El antiguo problema de difundir la voz humana consistía en hacer perceptible a millares de personas la palabra de un orador, ya que el alcance de su voz es relativamente reducido.

La historia registra como una cosa extraordinaria el nombre de personajes de voz estentórea que en los campos de los grandes capitanes hacían el papel de pregoneros, los cuales—según los historiadores—se hacían oír a seis kilómetros a la redonda.

No necesitamos remontarnos tan lejos para encontrar en la mayor parte de las ciudades, civilizadas o no, los típicos pregoneros que recorrían las calles provistos de un tambor o de una bocina y que, después de producir un ruido espantoso para atraer la atención de los curiosos, anunciaban con una voz formidable las noticias o las órdenes de que eran portadores.

Estas son algunas de las fases de la lucha del hombre por hacerse oír por millares de semejantes, y si por otro lado consideramos que la voz humana no ha sido dotada para hablar con gran fuerza sonora al aire libre, podemos apreciar más aún la gran dificultad que presentaba este problema.

Hace poco más de diez años—cuando menos se esperaba—se presentó inopinadamente la solución de problema tan difícil.

Hacia 1918 aparecieron las primeras válvulas de radio y merced a la rápida evolución de las mismas, se pudieron construir ya en 1923 amplificadores de baja frecuencia de bastante potencia que podían suministrar un volumen sonoro muchas veces mayor que la más potente de las voces humanas.

Con el amplificador radioeléctrico advino una posibilidad: el amplificador microfónico que ha permitido extender considerablemente las grandes instalaciones de altavoces. Merced a la evolución rápida y sucesiva del perfeccionamiento del microfono, del amplificador y del altavoz, pudo resolverse inmediatamente el problema del sonido siguiendo normas completamente diferentes a las seguidas hasta el día.

Dos de los factores que han hecho de la instalación de altavoces uno de los aparatos más interesantes de nuestra época moderna, han sido precisamente las posibilidades ilimitadas de amplificación de volumen sonoro—hoy día existen proyectores de sonido que amplifican un millón de veces la voz humana—y la de disponer a voluntad de la distribución del sonido en un determinado espacio cerrado o en un lugar cualquiera al aire libre.

Pronto se dió cuenta el público de la gran utilidad del amplificador microfónico para numerosas aplicaciones, muchas de ellas verdaderamente inesperadas.

Las instalaciones amplificadoras se emplean hoy en todos los órdenes de la actividad humana desde las playas marítimas, aeropuertos, estaciones ferroviarias, salas de espectáculos, catedrales, automóviles y aviones publicitarios, hasta para determinar las deformaciones que sufren las presas hidráulicas por efecto de las grandes masas de agua que contienen.

Pero donde verdaderamente adquiere una importancia sin igual esta clase de instalaciones es en los actos públicos donde es necesario hacerse oír por las grandes concentraciones de multitudes.

Afortunadamente la época en que el orador tenía que luchar con toda la fuerza de sus pulmones y de sus cuerdas vocales para hacerse oír de su auditorio en las grandes salas, al aire libre o en las catedrales, pertenece ya a un pasado histórico.

Hoy día, bien sea desde la tribuna, la cátedra o el estrado, el orador pronuncia un discurso con la voz natural sin necesidad de esforzarse, pues el microfono lo capta, el amplificador lo refuerza y el altavoz lo reproduce millares de veces amplificado.

Si a esto añadimos otras numerosas aplicaciones que no es posible describir en el corto espacio de estas columnas, muchos comprenderán entonces que esta rama de la técnica, tan estrechamente ligada a la radio, brinda inapreciables servicios a nuestra moderna sociedad.

Retiro para hombres

El día de retiro espiritual para los hombres de Acción Católica y para todos aquellos que quieran unirseles será este mes el domingo 29, a las siete y media de la tarde, en la parroquia de San Lorenzo.

El acto está a cargo del consiliario diocesano R. P. Rafael López Espinosa, S. J.

Los amplificadores de sonido han resuelto el problema de la difícil audibilidad de los discursos y de la acústica y además han permitido realizar al hombre moderno gran número de posibilidades consideradas hasta ahora como fantástico sueño.

FRANCISCO FRANCO.

De Sociedad

Durante la noche pasada ha recibido un nuevo niño la joven señora doña Fuensanta Kindelan Ortiz digna esposa del capitán de artillería, don Eloy Caracuel.

A padres y abuelos felicitamos por las nuevas sonrisas que hay en este feliz hogar.

Marchó a Cabeza del Buey don Bartolomé Gordillo.

Se halla en Córdoba el sabio catedrático de la Universidad de Barcelona don Antonio de la Torre y del Cerro.

Llegó de Rute el señor Vioque Moreno.

No tenga doble barbilla,

hace de cuarentona: con mensajes con Jugo de Loto interse destruye esa grasa, sin irritar: queda un cuello esbelto y joven: es facilísimo dar en su misma casa el mensaje; con cada frasco de Loto, va un folleto que lo enseña. Quita años, y deja la piel de seda, finísima. Todas las Perfumerías lo tienen.

Noticias

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Ramón Jiménez Roldán, en nombre de don Daniel Espuny Alexandri, contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial, fecha 16 de Enero de 1935, por el que desestima la reclamación del recurrente contra el fallo dictado por el Ayuntamiento de El Carpio, sobre defraudación del arbitrio de pesas y medidas.

PAGOS DE ALQUILERES

En la habilitación del Magisterio se ha abierto el pago de casa habitación de los maestros, en el mes de Junio.

SE DSEA

doncella que sepa su obligación. Duque Hornachuelos, 12, portería.

INCENDIO

En la calle de María Auxiliadora se ha declarado hoy un incendio en una piconería.

Los bomberos trabajaron activamente en su extinción.

No ha habido desgracias personales.

UN TELEGRAMA

Al Excmo. Sr. Ministro de Agricultura se ha enviado el siguiente despacho:

Presidente Nacional Agricultores Arrendatarios con residencia en Córdoba Morería, 10, saludada a V. E. y le desea acierto en su difícil cargo. Asimismo le dirige un ruego en nombre y representación de los colonos de España suplicándole a su vez se dicte una disposición antes del 30 del mes actual para que se eviten los desahucios que se preparan en masa contra los colonos para esta fecha.—Presidente, Modesto García.

MALEANTE

Ha sido detenido Manuel Rey Gutiérrez, sujeto maleante.

DEL HOGAR

Ha sido detenido Antonio Alicia Rubio, fugado del hogar.

SUSTRACCION

Ambrosio Díaz Alcalde denuncia en la Comisaría que mientras arreglaba la cubierta de un auto le sustrajeron una chaqueta, ignorando quien sea el autor.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	81'25
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	95'00
Id. id. 5 por 100	101'75
Id. id. 6 por 100	111'25
Banco de España.	605'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	254'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'20
Dólares.	7'35
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	105'75
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	101'50
Id. id. serie B.	101'50
Id. id. serie C.	101'50

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Decretos creando diversas unidades armadas ya conocidas. Suprimiendo un batallón de cazadores en Melilla. Otros concediendo el pase a la reserva, al interdicente don José Senepiera.

Prorrogando a brigadier en el cuerpo de Estado Mayor, a don Abilio Barbero.

Extendiendo a los Ayuntamientos el artículo 1º de la orden de 15 de Enero de 1932, en el que obligaba a las Diputaciones a comunicar a la Hacienda los ingresos por la décima.

Gil Robles

Vitoria.—El sábado llegará a Vitoria el ministro de la Guerra, que se detendrá algunas horas, para marchar luego a San Sebastián, donde tomará parte en un acto organizado por la Derecha Vasca Autónoma.

Parece que el ministro de la Guerra visitará el Centro de Acción Popular, donde probablemente dará una conferencia de carácter científico.

No se sabe si el señor Gil Robles tomará parte en algún acto de carácter oficial, pero es posible que si en la tarde del sábado se reparten los premios del Concurso de Ganados, se le invite al mismo, para lo que se harán las oportunas gestiones.

Rocha

Nos ha dicho que al cesar en el ministerio de Estado, los funcionarios del mismo han pedido permiso a Lerroux para regalarle un album como prueba de gratitud y afecto. Rocha agradeció la atención.

Del Supremo

La sala segunda del Tribunal Supremo de Justicia ha acordado en el recurso interpuesto por el abogado del condenado a muerte Claudio Martínez, por el asesinato de los jefes de tranvía, que ha lugar al recurso interpuesto por quebrazamiento de forma en el sentido de que no han podido aun apreciar bien los peritos el estado mental del reo.

En cuanto a la petición de Jiménez Asúa para que se conceda prisión atenuada a Largo Caballero, ha dicho que accederá a ello luego que por los peritos se declare la necesidad de hacer una operación quirúrgica a la esposa de Largo Caballero y se lije la fecha y el tiempo que necesita para esta libertad.

Chapaprieta

Los periodistas financieros interrogaron hoy a Chapaprieta después del consejo.

Este les dijo que se habían aprobado los decretos relativos a la ley de restricciones.

Preguntó a su vez el ministro por la marcha de los valores en Bolsa y dijo que tal se están poniendo de favorables que va a ser necesario reflexionar sobre las circunstancias.

Preguntado si emitiría letras el Tesoro, eludió contestar.

Estuvo Chapaprieta en el ministerio hasta las 2'15.

Dijo que los decretos de la ley de restricciones habían sido aprobados por el Consejo con ligeras modificaciones.

Esta tarde lo firmará el Presidente y esta noche los facilitará a la prensa.

Ratificó que se suprimen de 24 a 25 subsecretarías y direcciones generales.

Los demás decretos tratan de la supresión de toda clase de remuneraciones. Otro sobre el pago en oro, Otro sobre revisión de alquileres. Otro sobre dietas y agregaciones. Otro sobre cajas especiales. Otro sobre impuestos. Los otros decretos se refieren a clases pasivas, reorganización del ministerio de Hacienda, amortizaciones, plantillas, porteros y compra de material.

Se publicarán en la «Gaceta» la semana próxima.

Un buen profesorado

es la base de una eficaz enseñanza, pero el indispensable complemento es un local amplio y una instalación donde el alumno encuentra todas las comodidades. La ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, reúne estas condiciones.

En Palacio

Visitaron hoy al jefe del Estado los exministros Portela, Casanueva y Cirilo del Río y además el señor Fernández Matos.

El P. Correas

Ha fallecido en Madrid el ilustre canónigo de Granada, don Juan Francisco Correas, virtuoso sacerdote, hombre de fe acendrado apostolado social y docente.

Fue uno de los precursores del movimiento social católico y recorrió diversas provincias, fundando sindicatos Agrícolas. Dejó escritos varios libros de acción social y dirigió en Jaén el periódico «Tierra Andaluza».

El año 1922, fue nombrado canónigo de la Catedral de Granada.

El Gobierno del general Primo de Rivera, le designó miembro de la Asamblea Nacional, y en 1926 le envió a la Argentina como inspector general de los emigrantes españoles.

Ultimamente el señor Correas se dedicó, con el mismo fervor de su apostolado en los campos, a la educación de la juventud.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado en la presidencia Consejo de ministros esta mañana.

Comenzó a las 10'30 y se dió por terminado a la una y media de la tarde.

Al salir el ministro de la Gobernación, señor de Pablo Blanco, le preguntamos si se había tratado del levantamiento del Estado de Guerra en Barcelona.

Contestó que en efecto se había tratado de tal acuerdo, sustituyendo aquel estado de excepción por el de alarma.

De eso ya les dará más detalles Lucía cuando facilite la nota oficiosa.

Lucía nos facilitó la referencia, diciendo:

El despacho ordinario ha sido breve como ya lo comprobarán en la nota oficiosa.

Se dedicó largo rato a ocuparse de la situación política internacional, y el resto del tiempo, desde las once hasta ahora, fué todo dedicado al estudio de los decretos acerca de la ley de restricciones.

Son 16 decretos aparte de los que se refieren a las subsecretarías y direcciones generales.

Todos han quedado aprobados.

Esta misma tarde serán redactados definitivamente en el ministerio de Hacienda con las modificaciones previas según las advertencias que aquí se han hecho en el Consejo que acaba de celebrarse.

El señor Chapaprieta tiene el deseo de que hoy mismo queden esos decretos firmados por el jefe del Estado y que mañana mismo se publiquen en la «Gaceta» para ir poniendo en marcha todo lo referente a la ley de restricciones.

Dentro de breves días llegará a esta el ministro de Portugal señor Monteiro, el cual será invitado a detenerse en España como huésped de honor.

Preguntaron los periodistas a Lucía si en el Consejo se había tratado del levantamiento del estado de gue-

rra en Barcelona, contestó que en efecto se había tratado del asunto, pero que por falta de tiempo había quedado para resolver en el Consejo de ministros del martes.

Un informador dijo: A nosotros nos afirmado que se había tomado en firme el acuerdo de levantar el estado de guerra sustituyéndolo por el de alarma.

—Si, replicó Lucía, se ha acordado que a tal fin se reúna la Diputación permanente de las Cortes.

El mismo informador: —Es que no hay tiempo, pues el plazo termina mañana.

Salió el ministro de Instrucción Pública y dijo que en efecto el Consejo de ministros había acordado el levantamiento del estado de guerra en Barcelona.

Nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo, dice: Agricultura: Ampliando hasta el 31 de Octubre el plazo para que las empresas a quienes se ha adjudicado la adquisición del trigo formulen los contratos sobre el mismo.

Quinta relación de la distribución de cantidades para el remedio del paro obrero.

A Cádiz, 142 700 pesetas. Sexta relación: a Alava 50 000, a Córdoba 64 000.

Propuesta para realización de obras en Medinaceli y Casas Viejas.

Modificación del interés en las cajas de ahorro.

Disponiendo que el general de brigada don Eliseo Lórgica, pase a la reserva por edad.

Disponiendo que el Estado adquiera radio por valor de 31.600 pesetas para los hospitales militares de Madrid y Carabanchel.

Disponiendo que el auditor don Angel Manzanque, pase a prestar sus servicios en la quinta división.

Autorizando a los nietos del general Vea de Rey para que continúen sus estudios en un colegio militar.

Un proyecto de ley sobre delimitación de islas y costas.

Más del Consejo

En el Consejo se trató principalmente la ley de restricciones.

Unos de los decretos se refiere a la supresión de los tres ministerios ya conocho.

En lo se dispone que en la Presidencia haya una subsecretaría y dependa dicho organismo el Consejo de Estado, la sección de Marruecos y el Patronato Nacional de turismo.

El Estado, Guerra y Marina, sustituirán las subsecretarías.

En Gobernación, subsecretaría, la Inspección de la Guardia civil y Dirección de Seguridad.

La Dirección de Prisiones, probablemente quedará en Justicia.

Sobre la Dirección general de Administración local se dió un voto de confianza al presidente para que resuelva.

En Obras Públicas y Comunicaciones, subsecretarías.

En Instrucción, subsecretaría y Director general de primera enseñanza.

En Hacienda, todos los organismos técnicos.

Otros decretos se refieren a dietas, gratificaciones, agregaciones, plantillas, supresión de automóviles, etc.

Novedades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en coloridos y calidades.

Lanas angora, las mejores marcas y colorido. Artículos de gusto y buena calidad; siempre lo más nuevo es la norma de esta casa.

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Afaro, 33 (Frente al Banco de España)

También se dió cuenta en el Consejo de la petición que hace Calambá, para que se faciliten profesores de Derecho y Ciencias.

Se procurará complacerle. Sobre orden público se quedó enterados de ser perfecto y haber desaparecido los temores de la declaración de huelga en Asturias.

También se informaron los ministros del atraco ocurrido anoche en Sevilla, donde cuatro sujetos encañonaron a 30 personas.

Para evitar esto es necesaria la intervención ciudadana.

El conflicto italo-abisinio

El Papa habla de la guerra

Cestelgando lo.—Dirigend la palabra por medio de la radio al Congreso Eucarístico de Cleveland (E.E. UU.), Su Santidad el Papa ha rogado a los congresistas que se den cuenta de los horrores materiales y morales de la guerra y también de la cosecha de lágrimas y de tristeza que siempre es causa de un combate armado.

Añadió Su Santidad que todos desean la paz, tanto los que se encuentran cerca de la lucha como los que están alejados.

Por último el Santo Padre dió su bendición a todos los congresistas.

Pronunció su discurso en latín, que fué traducido al inglés por monseñor Patrick Hayes, Cardenal de Nueva York.

El Consejo de la S. de las N.

Ginebra.—El Consejo se ha reunido en sesión secreta en el despacho del secretario general, ocupándose del procedimiento que ha de aplicarse a la solución de la diferencia italo-abisinia.

Se ha decidido no presentar a la Asamblea el informe del Comité de los Cinco, que ha sido rechazado por las dos partes interesadas.

Los señores Litvinoff, Aras y Titulesco declararon que no podían aprobar dicho informe por ir demasiado lej a en las concesiones.

Se acordó que el Comité de los Cinco continúe constituido para hacer eventualmente un llamamiento a su colaboración, pues ésta puede proseguir tanto como tarde el Consejo en aprobar el informe relativo a las recomendaciones previstas por el artículo 15 del Covenant, cuya redacción comienza hoy.

A la reunión secreta asistió el barón de Aloisi.

En la frontera

Londres.—Comunican de Abdis Abeba que espías abisínicos declaran que los italianos concentran cerca de la frontera miles de motocicletas y centenares de tanques. Cotidianamente, un tren de aviones realiza vuelos.

Diariamente son trasladados espías somalíes contratados por Italia.

Las tropas abisínicas de Dugadur han pedido abastecimiento a Harrar.

Italia y la S. de las N.

Los observadores bien informados creen inminente la retirada de Italia de la S. de N. y que es posible que Mussolini continúe su campaña en Etiopía, a pesar de las decisiones de Ginebra.

Los almacenes Hierro Aragón, han recibido inmensos surtidos para Otoño e Invierno. Calidades selectas, coloridos y dibujos de los más modernos.

Por comprar grandes cantidades de todos los artículos y también con tanta anticipación han conseguido grandes rebajas de precios, las mismas que hará al público en general.

Almacenes Hierro Aragón

— Y — Pañerías Inglesas

Hogar y Oficina de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

Imposible Toda duda

DESPUES de haber oido los nuevos sonidos

Pilot

de 1 y 8 voltios de todos calidos

conocidos, corta canal y larga

PILOT

DE VENTA en CORDOBA

DIETAS RADIO

El partido de hoy

Se ha celebrado en el Stadium América el partido de feria entre el campeón de Liga Betis Balompie de Sevilla y el Racing cordobés.

El partido ha sido interesantísimo, venciendo el equipo cordobés por 3 a 1.

Mañana (D m) publicaremos la reseña detallada del partido.

Felicitando al ministro

Entre los numerosos telegramas dirigidos al señor de Pablo Blanco, al ser nombrado ministro de la Gobernación, figura uno de la minoría radical del Ayuntamiento de Córdoba y otro del alcalde.

També le ha enviado otro la Asociación general de funcionarios provinciales.

Colegio Cervantes

PRIMERA Y 2ª ENSEÑANZA

Este Centro se ha trasladado de la calle Barroso al Palacio Torres Cabrera

Principian las clases el 1.º de Octubre

Nuestros mejores amigos

El mejor amigo de un periódico es: El que paga pronto y bien la suscripción suya.

El que le procura otras suscripciones.

El que le envía noticias con toda rapidez.

El que le procure anuncios que resulten remuneradores.

El que cita, al hacer sus compras, los anuncios que su periódico publica.

El que compra en los establecimientos que anuncian en su periódico.

El que no critica nunca sus defectos en público y los manifiesta a quien puede corregirlos.

EL DEFENSOR DE CORDOBA necesita muchos amigos así.

Colegio Calasancio

Se pone en conocimiento de las familias interesadas que desde el 1.º de Octubre se reanuda el servicio de automóvil para conducir a los alumnos medio pensionistas al Colegio que en la Sierra tienen las MM. Escolapias.

El estudiante de Derecho, debe acostumbrarse a la exposición de sus conocimientos.

La asistencia a las clases preparatorias es indispensable. La ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES cuenta con Profesorado de toda competencia, siendo una garantía el desempeño de los Cargos Públicos que les están encomendados.

Academia de Estudios Superiores.—Málaga, 8.

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Compañía de comedias. «Más bueno que el pan».

TEATRO BUQUE DE RIVAS.—La comedia «Papeles».

FERAZA DEL CINE CORDOBA.—Cine. «Volando hacia Rio Janeiro».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «Una vida romántica».

CASANA DENTISTA

Marqués de Puff, 2 - CORDOBA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Aias», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Peigros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós, Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Díos se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágame socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

«Cuestiones Actuales».—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13, Madrid.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

CURSILLOS GRATUITOS

Corte Confección, Sistema Van Dyck, matrícula e informes, Juan de Mena, 5.

CASA FERNANDEZ

Sevilla. 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

VENDO MUY BARATO

Puerta de calle buena, en 125 ptas. Barandal de hierro fundido en 125. 4 metros zócalo piedra a 20 pesetas. Varias puertas y cristales. Solar en «Mol nillo».

Almacenes Hierro Aragón

NODRIZA JOVEN primeriza, con buena salud, círcese. Calle Alamos, 69, Lucena.

SE VENDE

En Córdoba, calle Postrera número 17, local cerrado con ochocientos metros cuadrados aproximadamente, con diez cocheras, pozo de agua potable inagotable, precio, veinte mil pesetas. No se admiten corredores. Para tratar, con don Alejandro López, calle Santa Isabel, sin número, junto al 6, en Córdoba.

«OPOSICIONES, CONCURSOS

destinos licenciados, convocatorias, Loterías vacantes; Informamos, una peseta mes. Tramitamos, resolvemos toda clase de asuntos Gestión rápida; módicos honorarios. Detalles: «Agencia Lux», Apartado 10.014, Madrid.

SE VENDE

un tronco de caballos, un coche y guarniciones. Para verlos, en Montilla, calle de San Francisco Solano, número 24 10-5

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS. Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombros Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 31

ELIXIR
Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestinos.

ESTOMACAL
Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año. Apartado 72.—Bilbao

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :- Literatura :- Ciencia = Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

«Dinero para templos? Admirable. «Dinero para hospitales? Meritísimo. «Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.»

CARDINAL HARTMANN.

«ESTRO» TELÉFONO ES EL 2 8-1-4

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6.

Expreso Madrid-Algeciras, 5
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'28.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'22.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'29.

Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'4.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'3.
Entrada: idem de Ecija, 9'5.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-8-1-4

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Católico: Nunca, como ahora, estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra la avalancha de la revolución.

Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa.

Lo que hagas por ella será defensa de ti mismo.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts.

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'60 pesetas línea. Entrefiletos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Scuola, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Medio	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 8 1/2	8	15	29, 25, 30	Es primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 8 1/2	10	29	25, 40, 50	
3	9 » 12	15	50	60, 80, 100	
4	12 » 12	20	60	60, 80, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios: en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. Se curan con las Irrigaciones del Dr. Valley



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES F. TADOS-TOR 2122